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Suullisesti vastattava kysymys O-000034/2016 

komissiolle 
työjärjestyksen 128 artikla 

Thomas Händel 
Työllisyyden ja sosiaaliasioiden valiokunnan puolesta 

Aihe: Mikä on sosiaalialan AAA-luokitus? 

Komission puheenjohtaja Jean-Claude Juncker ilmoitti lokakuussa 2014 parlamentissa pitämässään 
puheessa tavoitteestaan, että EU saa sosiaalialan AAA-luokituksen. Viiden toimielimen johtajan 
kertomuksessa Euroopan talous- ja rahaliiton viimeistelystä suositeltiin vahvaa panostusta 
työllisyyteen ja sosiaaliseen tuloskuntoon mutta todettiin samalla, että yleispätevää ratkaisua ei ole 
olemassa. Työllisyys-, sosiaalipolitiikka-, terveys- ja kuluttaja-asioiden neuvoston kokouksessa 7. 
joulukuuta 2015 annettiin Euroopan sosiaalialan AAA-luokituksen tavoitetta koskevia päätelmiä, joissa 
korostettiin, että työ- ja sosiaalipoliittisen ohjausjärjestelmän kaikkia mahdollisuuksia olisi käytettävä 
hyväksi keskeisten yhteisten sosiaalisten ja työllisyyshaasteiden ja seurattavien suuntausten 
määrittämiseksi ja käsittelemiseksi, jotta saavutettaisiin yhteiset työllisyys- ja sosiaalipoliittiset 
tavoitteet, myös Eurooppa 2020 -strategian tavoitteet. On syytä huomata, että alkuperäisen 
ilmoituksensa jälkeen komissio ei ole vieläkään antanut konkreettisia ja jäsenneltyjä tietoja 
edistyksestä sosiaalialan AAA-luokituksen saamisessa. 

– Mikä on komission määritelmä Euroopan sosiaalialan AAA-luokitukselle, ja voiko se antaa 
konkreettisia yksityiskohtaisia tietoja tästä käsitteestä, sen osatekijöistä ja taustalla olevista 
tavoitteista? 

– Mitä nykyisiä ja uusia mekanismeja, menetelmiä, indikaattoreita ja mitattavissa olevia tavoitteita – 
eurooppalaisen ohjausjakson puitteissa ja sen ulkopuolella – se soveltaa sosiaalialan AAA-
luokituksen saamiseksi ja miten näitä välineitä aiotaan käyttää? 

– Mikä on sosiaalialan AAA-luokituksen hankkimisen yksityiskohtainen aikataulu? 

– Miten se aikoo edistää yhteisiin korkeatasoisiin vaatimuksiin perustuvaa lähentymistä, mitä 
uudistuksia ja millaista lainsäädäntöä se aikoo edistää EU:ssa ja kansallisella tasolla ja miten se 
aikoo tarkkailla näiden vaatimusten täyttämisessä ja yleisemmin sosiaalialan AAA-luokituksen 
saamisessa tapahtunutta edistystä? 

– Miten se aikoo varmistaa, että koko EU saa sosiaalialan AAA-luokituksen eikä ainoastaan talous- 
ja rahaliitto? 
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